

Důkaz věty III.27

\* Banachov,  $T \in \mathcal{L}(X)$

(a)  $\rho(T)$  je otevřená podmnožina  $\mathbb{C}$ :

$\lambda \in \rho(T) \Rightarrow \lambda I - T$  invertibilní

$$\|(\mu I - T) - (\lambda I - T)\| = |\mu - \lambda|$$

Tedy, dle věty III.26(b) platí:

$$|\mu - \lambda| < \|(\lambda I - T)^{-1}\| \Rightarrow (\mu I - T) \text{ invertibilní}$$

$$\text{tj. } \cup(\lambda, \|(\lambda I - T)^{-1}\|) \subset \rho(T)$$

(b)  $\forall x \in X \forall x^* \in X^* \quad \lambda \mapsto x^*((\lambda I - T)^{-1}x)$  je holomorfní na  $\rho(T)$

Důkaz  $\lambda \in \rho(T)$ . Dle (a) je  $\cup(\lambda, \|(\lambda I - T)^{-1}\|) \subset \rho(T)$   
 a dle T26(b) můžeme vyjádřit  $(\mu I - T)^{-1}$  pro  
 $\mu \in \cup(\lambda, \|(\lambda I - T)^{-1}\|)$

Spíše lépe to:

do T26(b) dosadíme " $T$ " =  $(\lambda I - T)$ , " $S$ " =  $(\mu I - T)$

Pak

$$\begin{aligned} \|ST^{-1}\| &= (\mu I - T)(\lambda I - T)^{-1} = (\mu I - \lambda I + \lambda I - T)(\lambda I - T)^{-1} \\ &= (\mu - \lambda) \cdot (\lambda I - T)^{-1} + I \end{aligned}$$

$$\text{Tj. } \|I - ST^{-1}\| = -(\mu - \lambda) \|(\lambda I - T)^{-1}\|$$

$$\begin{aligned} \text{Tj. } (\mu I - T)^{-1} &= (\lambda I - T)^{-1} \sum_{h=0}^{\infty} (-1)^h (\mu - \lambda)^h ((\lambda I - T)^{-1})^h \\ &= \sum_{h=0}^{\infty} (-1)^h (\mu - \lambda)^h ((\lambda I - T)^{-1})^{h+1} \end{aligned}$$

Tedy pro  $x \in X, x^* \in X^*$ :

$$x^*((\lambda I - T)^{-1}x) = \sum_{h=0}^{\infty} (-1)^h x^*((\lambda I - T)^{-1})^{h+1}x \cdot (\mu - \lambda)^h$$

$\omega \in \rho$  vyjádřením mocninou řádku, je to tedy holomorfní funkce

(C)  $\sigma(T)$  nepretržna funkcija,  $\sigma(T) \subset B(0, \|T\|)$

$\Gamma \sigma(T)$  uzvratna družba (a)

$$\frac{\lambda I - T}{\lambda}$$

$\sigma(T) \subset B(0, \|T\|)$ :  $|\lambda| > \|T\| \Rightarrow \|\frac{T}{\lambda}\| < 1 \Rightarrow \lambda(I - \frac{T}{\lambda})$  je invertibilna družba  $T \in \mathcal{B}(a)$

Torej  $\sigma(T)$  je omejena množica, tudi kompaktna.

$\sigma(T) \neq \emptyset$ : Spremen. Nečl  $\sigma(T) = \emptyset$ , tj.  $\mathcal{S}(T) = \mathcal{C}$ .

Prilo  $|\lambda| > \|T\|$  je  $(\lambda I - T)^{-1} = \lambda^{-1} (I - \frac{T}{\lambda})^{-1} =$

$$\stackrel{T \in \mathcal{B}(a)}{=} \lambda^{-1} \cdot \sum_{n=0}^{\infty} \frac{T^n}{\lambda^n} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{T^n}{\lambda^{n+1}}$$

Torej  $\|(\lambda I - T)^{-1}\| \leq \sum_{n=0}^{\infty} \frac{\|T\|^n}{|\lambda|^{n+1}} = \frac{1}{|\lambda|} \frac{1}{1 - \frac{\|T\|}{|\lambda|}} = \frac{1}{|\lambda| - \|T\|}$   
 $\downarrow$  pri  $|\lambda| \rightarrow \infty$   
 $0$

Torej po družbi  $x \in X$  in  $x^* \in X^*$  je

$$\lambda \mapsto x^* ((\lambda I - T)^{-1} x)$$
 funkcija holomorfná na  $\mathcal{C}$  (družba (5)),

Merá ma  $n \rightarrow \infty$  limita 0. Z Liouvilleovej vety (z úvodu do komplexnej analýzy) plyná, že je konstantná množina.

$$T_j. \forall x^* \forall x \forall \lambda : x^* ((\lambda I - T)^{-1} x) = 0$$

$$\text{z H-B vety plyná } \forall x \forall \lambda : (\lambda I - T)^{-1} x = 0$$

$$\text{Torej } \forall \lambda \in \mathcal{C} : (\lambda I - T)^{-1} = 0, \text{ což je spor,}$$

preto 0 není invertibilní operátor z množiny. ]